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Město Nový Jičín se může pochlubit
vynikající finanční kondicí
afinančním zdravím. Vzdělávací
centrum pro veřejnou správu ČR
mu udělilo za léta 2018–2022
hodnocení „A“, což je nejlepší možný
výsledek.
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Město Nový Jičín opět poskytne
občanům města a jeho místních částí
zdarma 300 kusů zahradních
kompostérů o objemu 1170 litrů pro
ukládání biologicky rozložitelného
odpadu ze zahrad a domácností.

Namísto Artefaktu
Klobouk dolů (str. 5)

Výzva pro pořadatele akcí
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měsíčník pro občany města Nový Jičín
Březen 2024  • zdarma

Žerotínský zámek každoročně připravuje program pro školy i veřejnost o tradičních regionálních oslavách
Velikonoc, spojených se zdobením vajíček, pletením tatarů, vynášením Mařeny, svěcením kočiček ašmigrustem,
který se uskuteční v sobotu 23. března od 9:00 do 15:30 hodin. Foto: Archiv Muzea Novojičínska
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Rozpočet města na rok 2024 byl schválen s výdaji ve výši
1,012 miliardy korun, z čehož více než 280 milionů představují kapi-
tálové výdaje, tj. výdaje na investiční akce a rozvojové projekty.
Zbývající částka 732 milionů korun je určena na běžné výdaje. Roz-
hodně však nelze říci, že by se rozpočet projídal. 
O největších plánovaných investičních akcích města na letošní rok
jsme vás již informovali v lednovém vydání. V rozpočtu města na
rok 2024 jsou rovněž zařazeny výdaje na činnosti jako provoz,
opravy a údržba sportovních zařízení (areál vnitřního a venkovního
bazénu s basketbalovou halou, zimní stadion) – 50,5 mil. korun;
provoz, opravy a údržba škol a školských zařízení – 43,9 mil. korun;
provoz, opravy aúdržba kulturních zařízení, zajištění kulturní činnosti
ve městě - 41,1 mil. korun;  zajištění dopravní obslužnosti (provoz
MHD) - 8,5 mil. korun; zajištění provozu organizační složky ProSe-
nior (poskytování sociálních služeb - pečovatelská služba, denní
stacionář, odlehčovací služba) – 19,5 mil. korun; zajištění požární
ochrany (příspěvek Hasičskému záchrannému sboru) – 2,3 mil.
korun;  zajištění bezpečnosti a místních záležitostí veřejného pořád-
ku (provoz městské policie) – 27,9 mil. korun;  dotace v oblasti
sociální, zejména na provoz organizací poskytujících sociální služ-
by – 15,7 mil. korun; dotace spolkům, sportovním oddílům a dalším
subjektům na podporu sportu, kultury, volného času, estetizace
objektů a péče o památky – 25 mil. korun; opravy a údržba měst-
ských bytů, výměna zařizovacích předmětů a vnitřního vybavení –
19,3 mil. korun;  opravy objektů tepelného hospodářství a kotelen –
4 mil. korun;  opravy, údržba a investice do budov v místních částech
(osadní výbory, osvětové besedy, spolkové domy) – 3,5 mil. korun;
zajištění činnosti TSM (opravy komunikací achodníků, odvoz komu-
nálního odpadu, správa veřejného osvětlení, údržba veřejné zeleně,
správa hřbitovů, údržba a opravy dětských hřišť, provoz veřejných
WC, opravy a údržba městského mobiliáře) – 89 mil. korun. 
V rozpočtu města se počítá s výplatou pohledávky města zablo-
kované ve Sberbank v rámci rozdělení výtěžku dosaženého v insol-
venčním řízení. V majetkové podstatě banky (prostředky, které
budou vypláceny klientům) je více než 56 miliard korun a částka
narůstá díky úrokům z prostředků uložených na bankovních účtech,
což zaručuje, že i pohledávky třetí skupiny věřitelů, kterou tvoří
města, obce a kraje, budou uspokojeny až do výše 100 procent.
Z důvodu odvolání jednoho z věřitelů před koncem roku 2023 proti
usnesení soudu o povolení částečného rozvrhu výtěžku věřitelům
došlo k odsunu výplaty finančních prostředků. 
Je však potřeba zmínit i celkovou bilanci rozpočtu. Ten již přesahuje
částku jedné miliardy korun. Zásadním důvodem je vyšší inkaso
příjmů ze sdílených daní, které obce získávají od státu. Pro před-
stavu, v roce 2011 město obdrželo na daňových příjmech
236,7 milionu korun, v roce 2018 to bylo 394,6 milionu korun, v roce
2023 šlo již o částku 552,4 milionu korun. S rostoucími náklady
na provoz města a jeho organizací, cen stavebních prací, energií
a dalších provozních nákladů, ale i se zvyšujícím se portfoliem
městského majetku je potřeba na zajištění úkolů města vynakládat
větší objem financí. Nelze se soustředit pouze na investice, budo-
vání nových záměrů, a zanedbávat běžnou péči o spravovaný maje-
tek. Jsou to spojené nádoby. Vybuduje-li město něco nového, musí
již při přípravě myslet na následné provozní náklady, na které bude
potřeba najít v rozpočtu dostatek peněz.
Máme za to, že rozpočet města byl sestaven odpovědně, reálně
a pravdivě, s přihlédnutím k potřebám města. Věnujeme se péči
o městský majetek, jeho obnovu, modernizaci, ale i odstraňování
havárií. Podstatnou část vynaložených prostředků tvoří rovněž
zajištění výkonu státní správy delegované na úřad státem. 
Rozpočet města financuje projekty, které jsou potřebné a účelné,
nebo které budou ekonomicky efektivní, ne na první pohled krásné,
pro voliče možná vděčné, ale zbytné projekty. 

Vedení města Nového Jičína

Podrobnější informace k rozpočtu
města na letošní rok

Finanční kondice města na jedničku
Město Nový Jičín se může pochlubit vynikající finanční kondicí
a finančním zdravím. Vyplývá to z výsledků srovnávacího průzkumu
finanční kondice měst a obcí, který probíhá v rámci Benchmarkingové
iniciativy 2005. Vzdělávací centrum pro veřejnou správu ČR mu udělilo
za léta 2018–2022 hodnocení „A“, což je nejlepší možný výsledek.
Benchmarkingová iniciativa 2005 (BI 2005) je neformální sdružení
obcí s cílem zvyšovat kvalitu a efektivnost prostřednictvím benchmar-
kingového porovnávání a výměny informací, zkušeností a dobrých
praxí. V roce 2023 se zapojilo 86 měst a obcí s rozšířenou působností.
K ověření finančního zdraví města využívá BI 2005 data z veřejně
přístupných informačních systémů Ministerstva financí ČR, do kterých
jednotlivé radnice povinně nahrávají své účetní uzávěrky. Ve sledo-
vaném období byly posuzovány dílčí ukazatele, jako například saldo
běžného rozpočtu, kapacita samofinancování kapitálových výdajů,
ukazatel investiční aktivity nebo podíl kapitálových výdajů a odpisů.
„Výsledek hodnocení je pro nás potvrzením, že s financemi města
nakládáme účelně a hospodárně. Jsme rádi, že jsme si dokázali dob-
rou finanční kondici udržet navzdory výzvám, které nás v posledních
letech provázely v mnoha oblastech,“ uvedl starosta města Stanislav
Kopecký. Radka Nováková, tisková mluvčí 

Rada města schválila: 
■ termín 6.–7. září pro konání akce Slavnost města Nový Jičín 2024

s názvem „Nový Jičín ve světě a svět v Novém Jičíně“
■ vyvěšení vlajky Tibetu na budově radnice ve dnech 8.–11. března

u příležitosti mezinárodní kampaně „Vlajka pro Tibet“ a státní vlajky
Ukrajiny ve dnech 23.–26. února u příležitosti výročí napadení Ukra-
jiny

■ vyhlášení veřejné zakázky Parkoviště a cyklostezka ve sportovním
areálu 

■ vyhlášení veřejné zakázky Stavební úpravy kuchyně a jídelny ZŠ
Dlouhá 56

■ valorizaci nájemného o 10,7 procenta u nájemních smluv k bytům
ve vlastnictví města, u nájemních a pachtovních smluv k pozemkům
ve vlastnictví města (včetně pozemků určených pro vyhrazená par-
kovací stání), u nájemních a pachtovních smluv k nebytovým pro-
storům ve vlastnictví města, pokud každá obsahuje inflační doložku

■ opakované zveřejnění záměru prodeje pozemků v průmyslové
zóně určených drobným investorům o celkové výměře 10 712 m2

v katastrálním území Nový Jičín – Dolní Předměstí, formou nabíd-
kového řízení se zveřejněním po dobu od 19. února do 10. dubna
2024 a se stanovením minimální nabídkové ceny ve výši 960 Kč/m2

(+ DPH v zákonné výši). Radka Nováková, tisková mluvčí 

Z únorového jednání rady města 

Město Nový Jičín opět poskytne občanům města a jeho místních
částí zdarma 300 kusů zahradních kompostérů o objemu 1 170
litrů pro ukládání biologicky rozložitelného odpadu ze zahrad
a domácností. O kompostér v přibližné hodnotě 5 400 korun mohou
žádat občané s trvalým pobytem na území města Nového Jičína
a jeho místních částí, kteří jsou vlastníci nebo nájemci pozemku
na území města a místních částí. Žadatelé nesmí být dlužníky města
a v době podání žádosti o kompostér musejí mít zaplacen místní
poplatek za odpady. Kompostéry budou občanům svěřeny na zákla-
dě smlouvy o výpůjčce na 5 let (následně se stane kompostér vlast-
nictvím vypůjčitele). 
Žádosti bude možné podávat elektronicky na adresu elektronické
podatelny: e-podatelna@novyjicin.cznebo osobně v listinné podobě
v kanceláři č.306 na odboru životního prostředí (3. patro) Městského
úřadu Nový Jičín, Masarykovo nám. 1/1, nejdříve od 4. března od
8:00 hodin (platí pro oba způsoby podání). Na podání před uvedeným
termínem nebude brán zřetel. Přijímáno bude 150 žádostí elektro-
nicky a 150 žádostí v listinné podobě. Formulář žádosti je dostupný
elektronicky na ekowebu města: ekoweb.novyjicin.cz nebo ve ves-
tibulu radnice. Eva Rusková, odbor životního prostředí

Kompostéry na bioodpad zdarma
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Vedení města navštěvuje školy
Upozorňujeme rodiče, že zápis do prvních tříd základních škol v Novém
Jičíně a v jeho místních částech pro školní rok 2024/2025 se uskuteční
ve čtvrtek 11. dubna od 14:00 do 18:00 hodin v těchto základních
školách: ZŠ a MŠ Jubilejní 3, odloučené pracoviště ZŠ Dlouhá 56 • ZŠ
Komenského 66 • ZŠ Komenského 68 • ZŠ Tyršova 1. 
Děti s odloženou povinnou školní docházkou se k zápisu dostaví opě-
tovně. Rodiče nebo zákonný zástupce dítěte s sebou přinesou jeho
rodný list a doklad o bydlišti (občanský průkaz rodičů nebo zákonného
zástupce). Zákon č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním,
vyšším odborném a jiném vzdělávání stanoví povinnost přihlásit k zápisu
k povinné školní docházce všechny děti, které do 31. srpna 2024 dosáh-
nou 6 let věku. O odložení povinné školní docházky rozhodne ředitel
školy na základě odborného posouzení příslušného školského pora-
denského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa.
Informace o spádových obvodech jednotlivých škol najdete na webo-
vých stránkách města www.novyjicin.cz.
Zápis do mateřských škol: Máj Nový Jičín, K.Čapka 6 • Sady Nový Jičín,
Revoluční 52 • Trojlístek Nový Jičín, Máchova 62 • ZŠ a MŠ Nový Jičín,
Jubilejní 3, odloučené pracoviště MŠ Dlouhá proběhne v pondělí
6. května v době od 8:00 do 16:00 hodin. Podrobnější informace k zápi-
su jsou uveřejněné v jednotlivých mateřských školách. 

Michaela Bluchová, odbor školství, kultury a sportu 

Zápis do prvních tříd a školek

Město má nové podwebové stránky

Vedení města postupně navštěvuje novojičínské základní školy, jejichž
zřizovatelem je město Nový Jičín, s cílem identifikovat společně s řediteli
škol aktuální potřeby a výzvy, se kterými se školy potýkají. První navští-
venou školou byla ZŠ a MŠ Jubilejní 3, odloučené pracoviště Dlouhá,
kde hlavním tématem byla rekonstrukce zastaralé školní kuchyně, jejích
skladovacích prostor aškolní jídelny. „Prostory kuchyně na Dlouhé jsou
již v havarijním stavu. Připravuje se zde zhruba osm set obědů denně.
Její rekonstrukci v předpokládané výši 30 milionů korun plánujeme na
letní měsíce tak, aby co nejméně zasáhla do školního roku. Město požá-
dalo odotaci, která by měla tvořit víc než třetinu nákladů,“ uvedla vedoucí
odboru školství, kultury a sportu Oldřiška Navrátilová.
Vpodobném duchu probíhala idiskuze během prohlídky budovy základ-
ní školy na ulici Jubilejní. „Zde bylo nutné provést nezbytné investice,
jako například nákup konvektomatu, plynového kotle, nebo krouhače
na zeleninu. Školní kuchyně zde vaří až 680 obědů denně nejen pro
své žáky, ale také pro cizí strávníky a pro klienty ProSenior. Rovněž zde
očekáváme dotaci na rekonstrukci kuchyně zhruba 8 milionů korun,“
řekl starosta města Stanislav Kopecký. „Opravu si vyžaduje i sportovní
hřiště, jehož obnovu postupně plánujeme,“ doplnil Kopecký. 
Další kroky vedly na Základní školu Komenského 68. Letos by měla
proběhnout revitalizace školního hřiště u Základní školy Komenského
66, které však využívá iZŠ Komenského 68. „Tady plánujeme vybudovat
mimo jiné i umělý trávník pro fotbalová utkání v předpokládané výši
30 milionů korun,“ informoval místostarosta města Ondřej Syrovátka. 
V příštích týdnech vedení města plánuje návštěvy ostatních základ-
ních škol. Radka Nováková, tisková mluvčí

Foto: Radka Nováková

Sanace čestných hrobů pokračuje
V letošním roce proběhne II. etapa sanačních prací na tzv. čestných
hrobech na městském hřbitově. Čestné hroby byly prohlášeny usnesením
zastupitelstva města jako hroby, kde odpočívají významné osobnosti,
které se zasloužily o rozvoj města nebo rozvoj oblasti, ve které působily.
Letos proběhnou restaurátorské zásahy na pěti hrobech: malíře Hugo
Baara, továrníka Maxe Preisenhammera, dvojhrobu knihkupce a nakla-
datele Reinera Hosche a podnikatele a průmyslníka Ferdinanda Döppera,
lékárníka a majitele domu u Bílého anděla Karla Stiborskyho a velkoob-
chodníka a císařského rady Carla Marcuse. Mnohé z hrobů jsou zda-
řilými umělecko-řemeslnými díly a můžeme je řadit mezi skvosty
funerálního umění 20. století. Projekt naváže na první etapu, kdy bylo
v roce 2020 restaurováno rovněž 5 čestných náhrobků. 
Aktuálně město vyhodnocuje nabídkové řízení na restaurátorské práce,
samotné práce budou zahájeny s ohledem na klimatické podmínky
pravděpodobně v dubnu a potrvají do konce roku. Také pro tuto etapu
se městu podařilo zajistit spolufinancování částkou 250 tisíc korun
z Česko-německého fondu budoucnosti, nadačního fondu.

Václav Nezval, odbor rozvoje a investic

Sběr plastů a kovů přímo od domu
Ve snaze motivovat občany k třídění odpadů, snižování množství směsného
odpadu, který končí na skládkách, atím pádem šetření finančními prostředky
za svozy, se město rozhodlo zavést moderní a pohodlný systém sběru tří-
děných odpadů přímo od domu, tzv. Door to door systém. Na tříděný odpad
občané dostanou samostatnou nádobu se žlutým víkem oobjemu 240 litrů,
která bude svážena přímo od jejich domu. Postupně bude zaveden ve všech
místních částech města. S ohledem na svozové plány odpadu si o tyto nád-
oby mohou jako první požádat občané Bludovic a Straníku, a to v průběhu
března a dubna na městském úřadě vyplněním jednoduchého formuláře.
Nádoby budou občané užívat zdarma podobně jako ty na směsný odpad.
Výhodou bude nejen to, že nádobu budete mít přímo u domu a budete
do ní ukládat pouze své odpady, ale oproti plastovým pytlům je nádoba
také stabilnější a neprotrhne se. Pokud by vám nádoba nestačila, můžete
plasty a kovové obaly odnést do nádoby na veřejném stanovišti. 
Město se tak snaží reagovat na novou odpadovou legislativu, která postup-
ně zvyšuje cenu za ukládání směsného odpadu na skládku a od roku
2030 skládkování zakazuje úplně. Současně je město povinno navyšovat
podíl vytříděného odpadu. Eva Rusková, odbor životního prostředí 

Od začátku roku město rozšířilo hlavní webové stránky města onové
podwebové stránky, které navazují na stejný vizuální styl a obdobné
členění obsahu. Podwebů je celkem pět: Zdravé město, Atraktivní
město, Rodina, Práce a Ekoweb.
„Smyslem podstránek je zjednodušit orientaci na webu a zlepšit
informovanost uživatelů uvybraných činností města. Pokud například
někdo potřebuje najít informace o svozu odpadů, ví, že to spadá do
oblasti životního prostředí, tím pádem klikne na ekoweb a tam již
na první pohled najde v menu položku Odpady. Je to přehlednější
a rychlejší, než je vyhledávat v hlavním rozsáhlém menu na webu
města,“ popsal místostarosta Ondřej Syrovátka.
Nové podwebové stránky jsou výsledkem úsilí města omodernizaci
svých komunikačních kanálů. Radka Nováková, tisková mluvčí
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V uplynulém roce se pěvecký sbor Ondráš zúčastnil již tradičně ně-
kolika kulturních akcí. V červnu se konala ve Španělské kapli v Novém
Jičíně „Noc kostelů“, během níž se klasické hudební skvosty prolínaly
s hudbou soudobou a doplňovaly tak příjemnou a poklidnou noční
atmosféru tohoto svatostánku. 
V modernějším duchu se neslo hudební vystoupení „Kouzelného dne
v Hückelových vilách“, kde v podání All Brass Bandu z Příbora a pě-
veckého sboru Ondráš zaznívaly známé evergreeny jako Nebe na
zemi, Raindrops, Život je jen náhoda a další.
Koncem měsíce srpna se většina členů sboru sjela na soustředění,
které probíhalo v krásném prostředí Domu svatého Josefa ve Starých
Hamrech. Kromě relaxace v nádherné přírodě okolo čekal všechny
zpěváky nácvik nových skladeb a koncert na mši v místním kostelíku.
Také za námi přijel Tomáš Kočko se svou skupinou, abychom spo-
lečně oprášili skladby, se kterými jsme se pak v pátek 8. září zúčast-
nili Slavnosti města Nového Jičína. Tímto společným koncertem
jsme navázali na úspěšnou spolupráci z loňského roku na Sweetsen
Festu ve Frýdku. Následující den pak sbor svým zpěvem doprovodil
sobotní ranní mši ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie, kde
si mohli příznivci sborového zpěvu vychutnat v našem podání také
dopolední koncert duchovní hudby. 
Během podzimu se pěvecký sbor zúčastnil nesoutěžního festivalu
„Kálikův podzim“ v Zábřehu, kde jsme byli porotou velmi dobře ohod-
noceni. 
Zima již byla ve znamení adventu a Vánoc. Na vánoční trhy v Novém
Jičíně jsme měli připraveny známé koledy, vystoupení však bylo
zrušeno. Vše jsme si vynahradili při půlnoční mši v Novém Jičíně
a třemi vánočními koncerty v  Příboře, v  Suchdole nad Odrou
a v Novém Jičíně. Na začátku nové sezóny bychom velice rádi mezi
sebou přivítali nové členy. Zkoušíme každé pondělí od 18:00 hodin
v prostorách Beskydského divadla. V případě zájmu jsou kontakty
uvedeny na našich webových stránkách https://psondras.cz/.

Pavlína Pokorná

Život tepe v rytmu sboru Ondráš
Básníci, prozaici – neprofesionálové, kteří píšete do šuplíku! Nepište
do šuplíku, pište pro lidi, kteří vás uslyší a uvidí… Přihlaste se! Zveme
vás na literární soutěž vašich příspěvků, ať z oblasti poezie či prózy
na téma: „Poezie je život a život není někdy poezie“, která se bude
konat v měsíci listopadu 2024 v Městské knihovně na Husově ulici.
Pevné datum a čas nebyly ještě stanoveny.
Literární příspěvky posílejte na adresu: Městská knihovna Nový Jičín,
půjčovna pro dospělé, Husova 2, 741 01 Nový Jičín, nebo na e-mail:
knihovna@knihovnanj.cz (do předmětu uveďte: Literární soutěž),
nebo je tam můžete donést osobně.
Podmínky: je třeba vybrat 3–4 nejlepší vaše básně nebo 3 povídky,
anebo v kombinaci verše i povídka. Své literární práce odevzdejte
nejpozději do 15. července – nebo je můžete odeslat ihned na výše
uvedenou adresu.
Vaše literární příspěvky budou recitovat členové Literárního klubu
za hudebního doprovodu. Budou předneseny bez uvedení autora,
který bude odtajněn až v závěru pořadu. Pokud autor nebude chtít
být zveřejněn, může zůstat neznámý. Vítězem se stane ten, kdo sklidí
u diváků největší potlesk – a čeká ho odměna. Aby rozhodnutí bylo
ještě více právoplatné, bude zvolena také tříčlenná porota z řad di-
váků. Autor sám posoudí podle potlesku, jak se jeho literární výtvory
líbily posluchačům. V případě plachosti se nemusí k autorství hlásit,
může zůstat inkognito. Básníci a prozaici neprofesionálové, využijte
této příležitosti. Věk nerozhoduje – zúčastnit se může kdokoli starší
16 let a je jedno, jestli své literární poklady složil v minulosti či v sou-
časnosti. Literární práce se zpět nevracejí.
Budeme se těšit na vaši hojnou účast. Já vím, že i odvahu budete
k tomu potřebovat. Tak hodně štěstí. Ochrannou ruku nad vámi bude
držet za literární klub Jana Homolová a jeho členové. Kontakt na tel.:
733 210 718. Jana Homolová

Literární soutěž podle potlesku 

Okresní soud v Novém Jičíně ve spolupráci s Nadačním spolkem
Paragraf, Policií České republiky (PČR), městem Nový Jičín a Vězeň-
skou službou České republiky vás zve na „Noc práva“, která se usku-
teční ve středu 6. března. Můžete se zúčastnit 45minutové
komentované prohlídky soudu včetně představení práce PČR, a to
buď v 14:30, 15:00, 15:30 nebo 16:00 hodin. Součástí budou i tema-
tické přednášky: 15:15 h – I to je trestné (30 minut), 15:45 h – Role
a úloha státního zástupce (30 minut), 16:15 h – Městská policie –
partner veřejnosti (30 minut), 17:00 h – Analýza: střelba ve Fakultní
nemocnici Ostrava, Tomáš Kužel, ředitel Krajského ředitelství Policie
ČR (60 minut). Kapacita je omezena. Svá místa si proto, prosím, pře-
dem rezervujte na www.nocprava.cz, tel.: 556 779 511, e-mailem:
podatelna@osoud.nji.justice.cz s předmětem zprávy „Noc práva“,
nebo osobně na informacích Okresního soudu v Novém Jičíně, Tyr-
šova 3. Radka Nováková, tisková mluvčí

Okresní soud pořádá Noc práva

Město Nový Jičín vyhlásilo 7. ročník výzvy Projekty pro Nový Jičín,
jejímž hlavním cílem je dát zejména občanům našeho města možnost,
aby sami rozhodli o tom, co je pro ně v jejich okolí důležité a mohli
se tak spolupodílet na tvorbě jeho celkového vzhledu a zlepšení
života ve městě. Zájemci mohou své návrhy předkládat prostřednic-
tvím jednoduchého formuláře doplněného o povinné přílohy.
Sedmý ročník participativního rozpočtu přináší několik změn:
■ na návrh Komise zdravého města došlo k navýšení celkové alokace

výzvy na 500 tisíc korun včetně DPH
■ podpořen bude jen jeden – vítězný projekt
■ celková výše nákladů na jeden projekt může být až 500 tisíc korun

včetně DPH
■ podmínkou podání projektu do výzvy bude doložení jmenného

seznamu minimálně 30 osob podporujících daný projekt (dříve
bylo 20)

■ výzva bude otevřena pro podávání projektů občanům od 1. března
do 30. dubna 2024

■ od 2. do 15. května bude probíhat kontrola formálních náležitostí
■ v případě, že projekt splní formální náležitosti, bude v období od

16. do 31. května hodnocen příslušnými odbory městského úřadu
■ všechny projekty budou prezentovány na veřejném projednání

Komisí Zdravého města a MA21 v průběhu června
■ rada města rozhodne, které projekty postoupí do veřejného hlaso-

vání (termín jednání srpen nebo září)
■ hlasování veřejnosti proběhne v termínu od 1. do 31. října
■ vítězný projekt bude realizován v následujícím kalendářním roce.
Své projekty mohou předkládat fyzické osoby starší 15 let, nebo také
zástupci spolků s působností na území města. Každý předkladatel
z řad fyzických i právnických osob smí předložit pouze 1 návrh. Pro-
jekty je možné předkládat ve lhůtě od 1. března do 30. dubna 2024.
Pokud tedy máte nějaký nápad, jak zlepšit život ve městě, pak nevá-
hejte a přihlaste své projekty do výzvy Projekty pro Nový Jičín. Poté,
co jednotlivé odbory městského úřadu a komise Zdravého města
a MA21 zhodnotí vaše návrhy, rada města vybere, které projekty
postoupí do veřejného hlasování, kde se rozhodne o vítězi.

Markéta Jánošíková, koordinátorka Zdravého města 

Participativní rozpočet s větší dotací

Foto: Pavlína Pokorná
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Vážení čtenáři zpravodaje., už několik let každý měsíc píši fejeton
z různých zážitků z pravé praxe. O samotné disciplíně právo jsem
však ještě nepsal. Dovolte mi tedy na úvod roku 2024 menší zamyšlení.
Právo je jakýmsi hmatatelným odrazem společnosti, jehož vývoj je
zároveň náročným tanečkem mezi tradičními hodnotami a moderní
realitou. V této neustálé dynamice se zrodily nespočetné právní úpravy,
jež často vyznívají jako mnohohlasý orchestr ve snaze zachytit nároky
a aspirace lidí. Z pohledu právníka je každý den dílem mozaikovitě
složených otázek, přičemž některé jsou jako zkoušky z mistrovství
světa ve šlapání na tenkém ledě. Ačkoliv je vědomí právníka omezené
lidskou povahou, je jeho povinností být jako švýcarské hodinky – spo-
lehlivý a přesný, bez ohledu na rozmary času. Právnický svět, zdánlivě
utvářený v suchých paragrafech, skrývá v sobě také svůj humorný
rozměr. Stačí se podívat na absurdní případy, okterých jsem vminulosti
psal. Tak jako inkoust na pergamenu zanechává stopy minulosti, tak
i právník svým způsobem píše historii – ať už je to formou judikátů,
legislativy či prostého poradenství. V tom spočívá jeho poslání, vumění
hledat spravedlnost a ve tvorbě mostů mezi právem a lidskými osudy.
A tak, jak slunce zapadá za obzor, končím tento fejeton, nejen v naději
na lepší zítřky, ale také v přesvědčení, že v těchto větách se zrcadlí
odraz lidského snažení o řád a spravedlnost. Přeji vám krásný rok
2024. Tomáš Panáček, advokát

Zamyšlení nad právnickou disciplínou

Od 1. srpna loňského roku běží městská fotosoutěž s názvem
„(Ne)obyčejný Nový Jičín“. Soutěž je rozdělena do 4 kol, každé kolo
trvá 3 měsíce a my již známe vítěze 2. kola. 
Nejvíce hlasů získaly fotografie Daniela Pavlíka s názvem Planeta
Nový Jičín 2024 a Marka Indráka nazvaná Malebná Kostelní ulice,
které shodně získaly 164 lajků. Marek Indrák bodoval i se svou další
fotkou Kolo – hodiny se 129 lajky. Na třetím místě se se 114 lajky
umístila fotografie Marie Hermanové snázvem Hückelova vila. Posled-
ní vítězná fotografie je Šárky Bálkové s názvem Ranní procházka.
V kategorii žáků opět zvítězil Daniel Bobiš se svou fotografií Čekám
na dobrůtku, mezi dospělými Daniel Pavlík se snímkem Planeta Nový
Jičín 2024 a Marek Indrák se svou Malebnou Kostelní ulicí, a v kategorii
seniorů Věra Pechová s fotografiemi Janáčkovy sady a Skalky, které
získaly stejný počet lajků. 
Hlasovat pro nejlepší snímky 2. kola mohli návštěvníci městských
facebookových stránek od 1. do 10. února přidáním „lajků“ pod foto-
grafii/e, které je nejvíce oslovily. 
Od 1. února do 30. dubna můžete zasílat své fotografie do dalšího, již
třetího kola fotosoutěže. Vítězné fotografie jsou k vidění na webových
stránkách města v sekci „Aktuálně“ a na sociálních sítích města. Kom-
pletní pravidla fotosoutěže naleznete na webových stránkách města.
Všem výhercům blahopřejeme, všem zúčastněným děkujeme.

Radka Nováková, tisková mluvčí

Vítězný snímek Daniela Pavlíka

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Druhé kolo fotosoutěže má vítěze

Po dlouhých letech se v našem městě poda-
řilo obnovit činnost filmového klubu. Nava-
zuje na tradici dřívějšího Artefaktu, avšak
s novou energií a pod novým názvem „Klo-
bouk dolů“, kdy pomyslně smeká před tvůrci
filmů, které se zde budou promítat. Pod zášti-
tou městského kulturního střediska se klubu
ujal student novojičínského gymnázia Ondřej

Mráz. Promítání filmů probíhá v Klubu Galerka na Staré poště. Nabídka
filmů se zaměřuje na divácky náročné a méně dostupné snímky. Klub
si klade za cíl zpřístupnit filmovou tvorbu především mladým lidem,
ale neomezuje se jen na ně. Snahou bude rovněž vytvoření přátelské
a komunitní atmosféry. Členové mohou očekávat neformální setká-
vání, doplnění projekcí o další akce a slevy na vstupném.
Slavnostní zahájení klubu proběhlo 14. února projekcí filmu „Citlivý
člověk“ doplněnou besedou s režisérem filmu Tomášem Kleinem.
Zájem byl velký, bylo vyprodáno. „Zpočátku jsem měl z velkého počtu
lidí v Galerce obavy, ty byly ale zbytečné. Navzdory odvážnému výběru
filmu dopadlo první promítání nad očekávání a myslím, že diváci
odcházeli spokojeni,“ zhodnotil zahájení klubu Ondřej Mráz. 
Na 13. března je plánována projekce polského filmu "Corpus Christi".
Více informací o programu a předprodeji vstupenek najdete na webu:
filmovyklub.mksnj.cz. Radka Filipíková, městské kulturní středisko 

Zleva Ondřej Mráz a režisér Tomáš Klein. Foto: Archiv MKS

Namísto Artefaktu Klobouk dolů

Propagační akce Březen – měsíc čtenářů je po
roce zpět. Cílem kampaně je přimět lidi, aby
více četli a podporovali tak rozvoj svého vzdě-
lání a kulturního rozhledu. Do této celostátní
akce se svými aktivitami pravidelně zapojuje
také novojičínská knihovna. Věříme, že si v pest-
ré programové nabídce každý najde tu svou.

Akce cílíme nejen na naše čtenáře, ale doprovodným programem se
snažíme oslovit i skupinu lidí, kteří do knihovny nechodí. Návštěvníci
knihovny se mohou těšit na bohatý kulturní a vzdělávací program,
jako jsou besedy, přednášky, trénování paměti, soutěžní kvíz, divadlo
a pohádkový večer pro děti, a připravena je také oblíbená burza knih. 
Březen – měsíc čtenářů je také dobrá příležitost pro knihovny, aby
představily své nové služby. Městská knihovna Nový Jičín již několik
let poskytuje službu půjčování e-knih, od letošního března zavádí
možnost výpůjček e-audioknih. Půjčování audioknih online je dalším
krokem knihovny v poskytování nejmodernějších služeb pro své čte-
náře. Služba je dostupná pro všechny registrované uživatele knihovny
zdarma a umožní jim poslouchat audioknihy přímo na svých mobilních
zařízeních, kdykoli a kdekoli budou chtít. Díky této nové službě se
čtenáři dostanou k širokému výběru audioknih pro děti i dospělé.
Podrobnější informace o březnových akcích knihovny, s možností
rezervace nebo zakoupení vstupenek, jsou na webu Městského kul-
turního střediska Nový Jičín nebo Městské knihovny Nový Jičín. 

Renáta Domoráková, vedoucí knihovny

Knihovna: Březen – měsíc čtenářů
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Akce ke 40. výročí Komenského 66

Na začátku nového pololetí se naplno rozjíždějí různé vědomostní
soutěže pro žáky základních škol. Hned v těch prvních se neztratili
ani zástupci Základní školy Tyršova.
Na Mendelově gymnáziu v Opavě proběhlo krajské kolo Přírodovědné
soutěže, do kterého postoupilo celkem třináct týmů žáků 9. tříd Morav-
skoslezského kraje. Mezi zájemce o přírodní vědy, kteří celý den bádali
a řešili teoretické i praktické úkoly z oblasti chemie, fyziky, přírodopisu,
ekologie a zeměpisu, se probojovala hned dvě družstva z naší školy
a nutno říct, že si v náročné soutěži nevedla vůbec špatně. 
Tým „Jičínky" (Anežka Šatránová, Monika Goldová a Johana Demlová)
skončil na velice pěkném 3. místě, „Jednorožci" (Gabriela Juříčková,
Vendula Románková a Karolína Horníková) obsadili 5. místo.
Ve středu 7. února jsme se na příborském Masarykově gymnáziu
zúčastnili scrabblového turnaje vanglickém jazyku. Ten je určen žákům
a žákyním základních škol a nižších ročníků víceletých gymnázií. ZŠ
Tyršova zastupovaly Hana Zemánková a Anna-Marie Lapišová z 9. C.
Každý účastník hrál tři kola po čtyřiceti minutách a bylo zjevné, že kolo
od kola se většina, včetně našich žákyň, výsledkově zlepšovala.
Po napínavých soubojích se nakonec děvčata reprezentující novoji-
čínskou Tyršovku propracovala na přední pozice a v široké konkurenci
dvaceti škol z celého okresu vybojovala krásné 2. místo. 
Po úspěchu v angličtině Anna-Marie Lapišová o dva dny později fan-
tasticky zabojovala ve finále regionálního kola Mladý chemik v Hra-
nicích, kde se v konkurenci nejlepších chemiků regionu stala absolutní
vítězkou a postoupila do celostátního kola v Pardubicích.

Alena Kvitová, Hana Zapletalová, učitelky

Žáci ZŠ Tyršova úspěšní v soutěžích

Cílem pedagogů v Základní škole Komenského 66 je rozvíjet v žácích
jejich dovednosti, upevňovat a prohlubovat znalosti, podporovat děti
v aktivitách, které utvářejí jejich osobnost, objevovat a posilovat jejich
talent a nadání. Ne vždy se takové cíle daří naplňovat, ale naši peda-
gogové, ve spolupráci s asistenty i nepedagogickými pracovníky,
v každé chvíli dělají svou práci, jak nejlépe umí. 
Oborem, ve kterém se to opravdu daří, je výtvarná výchova a dá se říci,
že učitelka Jana Tošovská odhalí a podpoří výtvarný talent u žáka
i žákyně, kteří snad ani nevěděli, že jej mají. Důkazem toho byla únorová
výstava žákovských prací, kterou naše škola pořádala ve spolupráci
s městským kulturním střediskem. Nad zdařilostí provedení výtvarných
prací žasli návštěvníci z řad rodičů, pedagogů i veřejnosti, ohlas byl
veliký.
Výstava byla zároveň prvním počinem v rámci oslav 40. výročí zahájení
výuky v Základní škole Komenského 66. Další aktivity budou násle-
dovat, ale už nyní můžeme pozvat zájemce na Den otevřených dveří,
který se uskuteční 12. března.
Přijďte se na vlastní oči přesvědčit, že na Nové Komendě (byť letos
už 40leté) to s dětmi umíme a každý žák v naší škole může rozvinout
svůj talent a zažít úspěch. Jitka Hanzelková, ředitelka školy

Jedna z vystavených žákovských prací. Foto: Ivana Juříková

Karnevalový rej dětí školky Máj

Jako každý rok byla pro děti připravena v úterý 13. února velkolepá
maškarní show, na které jsme se opět sešli v hojném počtu a zaplnili
tak velký sál bývalého Varrocu do posledního místa.  Nejen děti, ale
i jejich rodiče a prarodiče se oblékli do krásných masek a přišli si užít
ten pravý karnevalový rej, zatancovat si, zasoutěžit a odnést si i nějaký
ten dáreček z tomboly. Pro návštěvníky byl připraven i fotokoutek,
a kdo měl chuť, zašel si pro nějaké ty dobroty, které připravily paní
kuchařky. Do soutěží se zapojili i rodiče a mohli si tak užít s dětmi
spoustu legrace. Nechyběla ani opravdová diskotéka se světelnými
efekty a spousta dalšího ocenění, třeba za „rodinnou masku“.  
Touto cestou bychom chtěli moc poděkovat rodičům a sponzorům,
kteří se podíleli na organizaci plesu a výraznou měrou tak přispěli
k realizaci dalších aktivit pro děti. Petra Vaculíková, učitelka

Foto: Lucie Matušková

Nejen legohrátky vzdělávají žáky

Základní škola Komenského 68 již druhým rokem realizuje v rámci
„Operačního programu Jan Amos Komenský“ aktivity v rámci projektu
„Inovativní podpora gramotností“.  Kromě dalšího vzdělávání pedagogů
ajejich vzájemné spolupráce je přínosem projektu inovativní vzdělávání
žáků ve škole ave školní družině. Pravidelná tandemová výuka s využitím
digitálních technologií v přírodovědných předmětech s rodilým mluvčím
nebo externím odborníkem v anglickém jazyce nebo zážitková peda-
gogika v podobě exkurzí, je obohacením běžné výuky. 
Žákům školní družiny je odpolední program zpestřen deskovými
a únikovými hrami, tvůrčími činnostmi s využitím stavebnic lega.
Navíc je možnost zdarma zprostředkovat i zážitky na výletech
s výchovně vzdělávacím programem. 
Z tohoto projektu je financován v rámci personální podpory také
sociální a speciální pedagog. Svatava Hajdová, ředitelka školy

Foto: Darina Pospěchová

Na snímku bronzové „Jičínky“ z Přírodovědné soutěže.
Foto: Alena Kvitová



V sobotu 20. ledna se v prostorách společenského sálu Plastic Omni-
um uskutečnil maturitní ples studentů posledních ročníků Střední
školy technické a zemědělské Nový Jičín.
Celý večer si studenti 4. AB a 2. N zorganizovali sami. K poslechu
a tanci hrála známá novojičínská kapela Hospodský bordel, což ocenil
nejeden návštěvník. Ve 21 hodin proběhlo šerpování, každý z matu-
rantů si vybral oblíbenou píseň, na kterou se pak prošel pro svou
šerpu.
Když bylo to nejdůležitější dokončeno, následovalo vystoupení pole
dance, tombola a skvělé půlnoční překvapení. Skupinka žáků si při-
pravila pro zpestření večera zábavnou choreografii, a i přestože se
do toho některým nechtělo, diváky nečekané vystoupení velice poba-
vilo.
Poslední část noci už byla určena k pití a tanci. Hrál DJ Skapa a nejen
puberťáci si užívali až do rána dalšího dne. Julie Kolářová, 4. AB 
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Den otevřených dveří a Lední revue

V březnu zve Základní škola Jubilejní na tradiční Den otevřených
dveří, který se uskuteční v úterý 5. března od 15:00 hodin. Průvodci
po naší škole budou tentokrát roboti, kteří pro velké i malé návštěvníky
chystají mnoho zábavných úkolů a výzev. V sobotu 9. března se žáci,
rodiče, učitelé a přátelé naší školy sejdou na zimním stadioně a stanou
se součástí Lední revue. Odpoledne plné soutěží, hudby a jedinečných
zážitků začíná ve 14:00 hodin. Na vaši hojnou účast se těší žáci
a pedagogové ZŠ Jubilejní. Pavel Juráček, učitel

Maturanti ze zemědělky uspořádali ples

Na konci ledna se naše Mateřská škola Trojlístek zúčastnila exkur-
ze u Městské policie v Novém Jičíně. Exkurzi naplánoval a orga-
nizačně zajistil Pavel Boháč společně s  Tomášem Žákem,
Rostislavem Čubokem a tiskovou mluvčí policie Ilonou Majoro-
šovou, kterým velice děkujeme. Akce měla u dětí velký úspěch,
velmi zajímavé povídání s názornou ukázkou bylo skvělým doplně-
ním preventivního programu patologických jevů u dětí. My peda-
gogové oceňujeme vstřícný a věku přiměřený přístup všech
organizátorů a podnětné názorné ukázky, které jsou nejlepším
průvodcem edukačního procesu. Děkujeme také ředitelství, že
takovou akci umožnilo zorganizovat v prostorách městské policie
v Divadelní ulici. Mária Kašková, učitelka

Trojlístek školili městští strážníci

MĚSTO NOVÝ JIČÍN
RADA MĚSTA

vyhlašuje konkursní řízení
na vedoucí pracovní místo ředitele/lky

příspěvkové organizace

Bližší informace: www.novyjicin.cz
nebo tel. 556 768 218

Termín podání přihlášek: do 26. března 2024

Základní škola Nový Jičín, Tyršova 1,
příspěvková organizace, IČO 62330136

První vysvědčení dostali v zámku

Prvňáčci ze Základní školy Komenského 68 dostali poslední lednový
den svá první vysvědčení na netradičním místě. Z rukou svých paní
učitelek je převzaly v krásném prostředí Žerotínského zámku. Děti
si nejdříve vyzkoušely, jak se psalo v minulosti husím brkem, dozvěděly
se, z čeho se vyráběl inkoust a viděly i ručně psanou historickou
knihu. Husím brkem si podepsaly své pamětní listy a k nim dostaly
pečeť. Na památku se společně vyfotily v historických prostorách
zámku. Petra Vávrová, Hana Sopuchová, učitelky

Foto: Petra Vávrová

Foto: Zuzana Medveďová

V lednu absolvovali žáci
Základní školy Galaxie
další ze zimních kurzů.
Děti získávaly a zlepšo-
valy své lyžařské a snow-
boardové dovednosti
a vyzkoušely si ježdění za
různých podmínek – na
čerstvém sněhu či umrz-
lém sněhu, v mlze, v dešti
i pod modrou a slunnou
oblohou, kterou se s námi

Kohútka na závěr rozloučila. Prostor byl i na další sportovní aktivity
jako je florbal či ping-pong. Zároveň jsme v průběhu týdne plnili výzvy
zbojníka Ondráše dle instrukcí Dukátové babičky. Jako správní násle-
dovníci zbojníků jsme hodně zpívali a hráli a ve středu dle výběru
předvedli, že jsme šikovní i v jiných oblastech. 
Splněním všech 5 výzev jsme si zajistili setkání se samotným Ondrá-
šem a za svitu měsíce i loučí se nám podařilo nalézt legendární
poklad s Ondrášovými dukáty, který tolik let ležel zakopaný na úpatí
Kohútky. Největším pokladem nám ale jsou další společné zážitky
naší galaktické party. Olga Orlitová, učitelka 

Lyžařský kurz na Kohútce s pokladem

Foto: Archiv školy
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Historie discgolfu v České republice sice sahá až k přelomu tisíciletí,
opravdový růst však začal až v  roce 2011. A kořeny měl právě
v Novém Jičíně. Bratři Přemysl (vystudovaný rekreolog) a Kryštof
Novákovi (tehdy gymnazista) se spolu se svým kamarádem Micha-
lem Greplem (Přemyslovým spolužákem z vysoké školy) shodli, že
discgolf má velký potenciál a stojí za to jej začít v České republice
rozvíjet zejména stavbou discgolfových hřišť, pořádáním turnajů
a prodejem discgolfového vybavení. Netrvalo dlouho a po republice
postupně začínala vznikat první discgolfová hřiště. 
Nejmladší z trojice Kryštof mezitím rozvíjel discgolf spíše lokálně. Bur-
coval své kamarády Samuela Duška a Pavla Kotalu, aby hráli spolu
s ním, měl totiž několik disků a jeden přenosný koš. Takto společně
chodívali trénovat do Smetanových sadů, kde si vymysleli 18jamkové
hřiště. Na podzim roku 2012 se ve spolupráci s SVČ Fokus rozhodli
uspořádat historicky první novojičínský discgolfový turnaj „Nový Jičín
Open 2012“ za účasti 26 hráčů. Hned 29. prosince téhož roku proběhl
další turnaj a jádro novojičínské discgolfové komunity začalo mluvit
ozaložení klubu. Již podzimního klání se totiž zúčastnila Petra Greplová
(tehdy Javorková), která na první dobrou zvítězila v kategorii žen adisc-
golfu propadla. Spřátelila se is novojičínskými discgolfisty adíky svým
organizačním a ekonomickým schopnostem jim vysvětlila důvody,
proč by měl být novojičínský discgolfový klub oficiálně založen jako
zapsaný spolek. Mezitím, co tohle jádro připravovalo nutné oficiality,
stihli ještě na podzim roku 2013 zorganizovat první „Moravian Open“
– dvoudenní discgolfový turnaj v krásném prostředí kopce Svinec. 

Poslední červencový den roku 2014 se stal klub Moravian Gators
Nový Jičín oficiálním. Důvodů pro tento název bylo několik – Gator
je označení jednoho z discgolfových disků, kterým tou dobou všichni
zakládající házeli, zároveň se Svinec nachází v místě s krásným vý-
hledem na Moravskou bránu (Moravian Gate). Gator je také v pře-
kladu aligátor, což je zajímavé a pěkně graficky zpracovatelné zvíře.
Klub jako takový však vznikl s jasným cílem: zařídit, aby v Novém Ji-
číně vyrostlo skutečné pevné discgolfové hřiště. Už v době před za-
psáním do spolkového rejstříku jsme tehdy aktivně komunikovali se
všemi možnými orgány města, a proto byl současně se založením
klubu otevřen i DiscGolfPark Bocheta – 9jamkové discgolfové hřiště
nacházející se na ulici Bohuslava Martinů. 
Discgolf je v České republice stále ještě v začátcích, i náš klub proto
vždy sdružoval zejména hráče, kteří sportují pro radost. Zároveň však
bylo potřeba ukazovat cestu k rozvoji i mezi ostatními discgolfisty. Za-
měřili jsme se tedy na propagaci a na nabírání mládeže. To se nám da-
řilo, ze začátku zejména díky čtveřici Jakub Knápek, Bohdan Bílek,
František Trenz a Šimon Galia, později také díky bratrům Dostálovým,
Elišce Bártkové a dalším. Knápek stihl posbírat hned 4 tituly Mistra
České republiky v kategoriích do 18 let, Bílek zvítězil na Mistrovství Ev-
ropy do 18 let a tituly má i z Mistrovství střední Evropy aČR. Dnes jsou
již oba poloprofesionálními discgolfisty, kteří zatápějí i nejlepším do-
spělým hráčům Evropy, a Bílek je také dvojnásobným (a současným)
Mistrem ČR v dospělé kategorii MPO. Jakub Dostál má 2 tituly Mistra
ČR do 18 let aEliška Bártková má tři v dospělácké kategorii FPO. Kromě
toho je dvojnásobným mistrem ČR v MPO i Kryštof Novák a velice
úspěšná byla ve své kategorii i původní předsedkyně Petra Greplová. 

Mladí novojičínští discgolfisté zatápějí soupeřům doma i v Evropě

Společná fotka účastníků Nový Jičín Open 2012. Foto: Pavel Sedlář

Další vlna úspěchů, která stále pokračuje, přišla s nastupující mlá-
dežnickou vlnou. Na jejím čele jsou zejména Kristýna Jurčíková
a sourozenci Silvestr a Nikol Mikuláštíkovi, kteří ve svém mladém
věku ukazují spoustu talentu a píle. Jurčíková je již dnes ve svých tři-
nácti letech druhou nejlepší discgolfistkou v České republice (včetně
dospělých), má bronz z Mistrovství Evropy dívek do 18 let z roku
2023, titul mistryně střední Evropy, titul amatérské mistryně ČR
a spoustu dalších úspěchů. Silvestr i Nikol Mikuláštíkovi, ale také
Kristýnina sestra Karolína však rovněž sbírají jeden úspěch za dru-
hým na turnajích v nejbližším okolí Nového Jičína, v ČR i za hranicemi.
Mládež se nám nabírala snadno také díky podpoře města, které vy-
budovalo na čtyřech místech takzvané discgolfové arény.
Našemu klubu se tedy dařilo už od prvopočátku. Jednoznačně nej-
lepším byl však až rok 2023. Zásluhu na tom má zřejmě fakt, že na
podzim 2022 jsme jako jeden z prvních klubů u nás začali s pravi-
delnými společnými discgolfovými tréninky. Do té doby se trénovalo
spíše individuálně. Po boomu, který tento sport zažil během covidové
pandemie, vzrostl zájem nováčků bažících po discgolfových doved-
nostech. V loňském roce jsme nabrali 18 nových členů a bylo nás
tedy celkově 58. Gatoři dohromady odehráli 125 turnajů a získali na
nich 114 zlatých, 89 stříbrných a 57 bronzových medailí a uspořádali
v Novém Jičíně celkem 6 turnajů. 
VČeské republice je v rámci České asociace discgolfu registrováno
okolo 800 hráčů, v Evropě bylo na konci roku 2022 v PDGA (meziná-
rodní discgolfová asociace) registrováno 20 tisíc členů. Českých tur-
najů se zpravidla účastní okolo 100 až 120 účastníků, 75% z České
republiky a zbývajících 25% z okolních států, zejména Slovenska, Ra-
kouska a Polska. Na mistrovství Evropy je obrovská konkurence zej-
ména za severských zemí – Finska, Norska a Švédska.  
Discgolf je úžasný v tom, že si v něm každý najde to své. Hrát ho mů-
žete úplně zdarma na veřejně přístupných hřištích po celé ČR buď
sami, s kamarády, nebo s rodinou. Je při tom úplně jedno, jak jste
sportovně zdatní a jakého věku či pohlaví. Discgolf není o rychlosti
ani síle, ale spíš o přesnosti a citu. A let disku je kouzlem, které očaruje
hned napoprvé. Doporučujeme neváhat a discgolf si vyzkoušet. Buď
jen tak, s disky z půjčovny v proDiscgolf.cz na Hoblíkově 15 či na TIC
na Masarykově náměstí, nebo rovnou v rámci jedné z našich pláno-
vaných akcí. Nejbližší turnaj je „Bedřich Smetana Memoriál“ 2. března
ve Smetanových sadech, v červnu plánujeme „Novojičínský discgol-
fový den“ – prezentační, informační a náborovou akci pro veřejnost.
Více informací o akcích klubu i přihlášky naleznete na našem webu:
www.moraviangators.cz. Kryštof Novák, předseda výboru klubu

Gatoři na Mistrovství Evropy 2023. Zleva: Nikol Mikuláštík, Kryštof
Novák, Jakub Knápek, Bohdan Bílek, Jakub Veselý a Kristýna Jurčí-
ková. Foto: Tomáš Valík

Gatoři po Moravian Open 2023. Foto: Martin Jaroš
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Letní klobouk Zdeny Werichové, manželky herce Jana Wericha
Tradice kloboučnictví v Novém Jičíně je zaznamenána již na po-
čátku 16. století, kdy je zmiňován k roku 1506 Prokop kloboučník.
Novojičínské muzeum, které vlastní jednu z největších kolekcí klo-
bouků a pokrývek hlavy na světě, neustále získává unikátní expo-
náty. Jednou z nich je klobouk Zdeny Werichové.
Slavný československý herec Jan Werich se v roce 1929 oženil se
svou dlouholetou přítelkyní Zdenou, rozenou Houskovou. Ke
svatbě došlo poměrně nečekaně poté, co se Zdena Jana zeptala,
zda s ní chce dál jen tak chodit. Svatební obřad proběhl bez oficialit
jen za přítomnosti svědků. Novomanželé si pak vyřídili pasy a odjeli
na svatební cestu do Paříže. Zdena byla již u Werichových diva-
delních počátků, když pro Vest pocket revue šila kostýmy. Později
v Osvobozeném divadle pracovala jako garderobiérka, ale bylo-li
třeba, sedávala i v pokladně.
Ve druhé polovině 30. let minulého století se oba manželé vypravili
pro nové auto značky Tatra do Kopřivnice. Po cestě navštívili také
Nový Jičín, kde Zdena Werichová zanechala svůj letní klobouk. Ten
se později stal majetkem kostymérny dnešního Beskydského di-
vadla. Muzejníky byl objeven při stěhování do náhradních prostor
v Bludovicích v rámci rekonstrukce objektu.
Když Jan Werich na začátku ledna 1939 emigroval, nechal Zdenu
s tehdy již tříletou dcerou Janou v Praze. Byli domluveni, že za ním

později dorazí. K tomu skutečně došlo, Zdena s Janou připluly
v březnu 1939 na palubě poslední německé lodi, která před válkou
přistála u amerických břehů. Ve Spojených státech amerických se
Werichovi s Jiřím Voskovcem zpočátku nedařilo nejlépe a museli
vyjít s málem. Zdena Werichová se tehdy starala, aby měli pořád
co jíst. Jan Werich vzpomínal, že dokázala téměř nemožné a z pár
šesťáků vyžili celý týden. A že strávníků bylo: s Werichovými tehdy
žili i Jiří Voskovec, jeho žena Madla a skladatel Jaroslav Ježek.
Po válce a návratu do Československa překládala Zdena Weri-
chová z angličtiny, a to především divadelní hry. Kromě Divotvor-
ného hrnce, uvedeného po válce v režii Jiřího Voskovce, přeložila
také Kesselringovy Jezinky bezinky. S Janem Werichem měla je-
dinou dceru Janu, překladatelku a herečku, a jedinou vnučku
Zdeňku, které se podle ženy Jaroslava Ježka přezdívalo Fanča.
Zdena Werichová zemřela o šest měsíců dříve než manžel Jan We-
rich, v dubnu 1980. Klobouk se podařilo získat do sbírek Muzea
Novojičínska v roce 2023 a je jedním z dalších unikátů „Města klo-
bouků“.
Klobouk je dnes součástí sbírek Muzea Novojičínska a v rámci
vzájemné spolupráce je až do konce roku 2024 instalován v Ná-
vštěvnickém centru Nový Jičín. 
Otevírací doba Návštěvnického centra Nový Jičín:
Pondělí–pátek: 8:00–17:00 h, sobota a neděle: 9:00–16:00 h,
svátky: 9:00–16:00 h. Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Připomínka 40. výročí úmrtí novojičínského rodáka Dominika Bilimka
Náš rodák Dominik Bilimek (*25. 2. 1813 Nový Jičín – †3. 8. 1884
Vídeň) se stal hlavní hvězdou vědecké konference, kterou uspořá-
dala 29. listopadu přírodovědecká univerzita ve Vídni (BOKU). Její
hlavní sídlo je dnes na Gregor-Mendel Strasse, pojmenované podle

rodáka z nedalekých Hynčic
a zakladatele genetiky. Po vy-
dání odborného článku téhož
roku v Terstu na téma „The his-
torical power of the natural
science collection of Dominik
Bilimek at The University of
natural resources and life sci-
ences Vienna“ se podařily ob-
jevit nové skutečnosti ve
vztahu na jednoho z  největ-
ších muzejníků a přírodo-
vědců 19. století. Stal se
spoluzakladatelem Národ-
ního muzea v Mexiku, dneš-
ního Weltmuseum ve Vídni
a své sbírky věnoval do mnoha
muzeí na několika kontinentech. 
V  roce 2024 bude Muzeum Novojičínska spolupracovat na dalších
projektech spojených s touto významnou osobností a jeho rodinou.
Jméno rodiny Bilimek se zlatým písmem zapsalo do dějin Nového
Jičína, včetně deponování unikátních sbírek a knihovny. 

Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Přednáška Petry Lukeneder z vídeňské univerzity BOKU o našem
rodákovi Dominiku Bilimkovi. Foto: Radek Polách 2023

Dosud neznámá kresba Dominika
Bilimka ve společnosti mexického
císaře Maxmiliána a jeho choti císa-
řovny Charlotty Belgické. 

Foto: Victoriano Salado Alvarez,
Mexico, 2023

Na snímku (zleva): Zdena Werichová s dcerou Janou a s manželem
Janem. Fota: Archiv muzea
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 3. 3. v 19:00 h • SENSES • Cirkus prožitý všemi smysly • Cirk La
Putyka Praha
■ 10. 3. v 16:00 h • Tomáš Syrovátka: POHÁDKA O LIAZCE • Příběh
libereckých závodníků, kterým na slavné Rallye Paříž-Dakar pomáhá
i Šeherezáda a kouzelný džin z lahve • Naivní divadlo Liberec • Před-
platné Čtyřlístek
■ 12. 3. v 19:00 h • SIMONA • Stand up comedy špeciál
■ 13. 3. v 17:30 h • ZASTAVENÍ V ČASE • Vernisáž obrazů Julie
Machallové
■ 13. 3. v 18:00 h • Jan Šotkovský: TŘINÁCTKRÁT ZA SVĚDKA •
Původní romantická komedie napsaná exkluzivně pro Slovácké divad-
lo Uherské Hradiště • Předplatné S
■ 14. 3. v 19:00 h • DAVID KOLLER TOUR LP XXIII • Koncert výrazné
osobnosti české hudební scény posledních desetiletí
■ 17. 3. v 10:00 h • LOUTKOVÁNÍ – PLOŠNÉ LOUTKY • Krátké lout-
kové představení je motivací pro následnou výtvarnou tvorbu plošných
loutek z papíru. Děti si mohou zkusit zahrát se svými výrobky krátké
etudy. Určeno pro děti ve věku 6-10 let a jejich rodiče
■19. 3. v 19:00 h • Daniela Sodomová: 1000 TVÁŘÍ ADINY • Životní
osudy nejslavnější české filmové divadelní herečky • Městské divadlo
Mladá Boleslav • Předplatné A
■ 22. 3. v 19:00 h • OSTRAVA BRASS QIUNTET • KPH
■ 23. 3. v 18:00 h • JARNÍ KONCERT • Puellae et Pueri, Sextet +
a jejich host: Christophorus Kantorei Alteinsteig (Německo)

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ SUPERŽENA • pátek 1. 3. v 17:30 h / sobota 9. 3. / neděle 24. 3.
ve 20:00 h • Celovečerní hraný film z prostředí dnešních třicátníků •
Česko, romantický, komedie, 86 min., nevhodné do 12 let
■ MATKA V TRAPU • pátek 1. 3. ve 20:00 h / pátek 22. 3. v 17:30 h
• Sylvie má lásku, rodinu, manželství, dobrou práci. Je pracovitá a zod-
povědná. Sylvie všechno zvládne. Proto na ni ostatní spoléhají. Jen-
že… • Česko, komedie, 95 min., nevhodné do 12 let
■ LADISLAV ZIBURA – S MÁMOU A TÁTOU DO AFRIKY • sobota 2.
3. v 19:00 h • Když rodinná dovolená, tak jedině v Africe! Ladislav
Zibura vám přijede vyprávět o tom, jak vzal své rodiče na safari 
■ SUPRÁKOVI • neděle 3. 3. v 15:00 h • Rodinný animovaný film
o jedenáctileté dívce Hedvice, která je náhle nucena vystřídat svého
otce v práci superhrdiny • Norsko, animovaný, pohádka, 76 min.
■ KUNG FU PANDA 4 • neděle 3. 3. / sobota 9. 3. / sobota 16. 3. /
neděle 24. 3. v 17:30 h • Kung Fu Panda bude Po vybírat svého nástup-
ce, bojovat s dosud nejmocnějším protivníkem, ale hlavně… baštit
knedlíčky • USA, animovaný, komedie, 94 min.
■ MANŽELÉ STODOLOVI • neděle 3. 3. / úterý 5. 3. ve 20:00 h • Temný
milostný příběh inspirovaný životy skutečného manželského páru sério-
vých vrahů • Česko, Slovensko, drama, 107 min., nepřístupné do 15 let
■ DUNA: ČÁST DRUHÁ • pondělí 4. 3. / středa 6. 3. / sobota 23. 3.
ve 20:00 h • Film je očekávaným pokračováním šestinásobně osca-
rové „Duny“ z roku 2021 • USA, sci-fi, akční, dobrodružný, 166 min.,
nevhodné do 12 let
■PŘIŠLA V NOCI • středa 6. 3. ve 13:00 h •Maminka a tchýně v jednom
přijíždí na nečekaný a časově asi neomezený pobyt ke svému synovi
a jeho družce • Česko, komedie, horor, 85 min., nevhodné do 12 let 
■ GABRIELA SOUKALOVÁ: PRAVDA SE POŘÁD VYPLATÍ • čtvrtek
7. 3. v 17:30 / pondělí 11. 3. ve 20:00 h • Film vypráví příběh Gabriely
Soukalové, největší ženské biatlonové hvězdy v naší historii •Česko,
dokument, sportovní, 98 min., nevhodné do 12 let
■ A MÁME, CO JSME CHTĚLI • čtvrtek 7. 3. / středa 13. 3. ve 20:00 h
•Hvězdně obsazená tragikomedie se odehrává během silvestrovského
večera roku 1992 • Slovensko, Kanada, drama, komedie, 100 min.,
nevhodné do 12 let
■ PROTIVNÝ SPROSTÝ HOLKY • pátek 8. 3. / čtvrtek 21. 3. v 17:30 h •
Střední škola je divočina. Anic vás na ni nepřipraví, ikdyž jste doteď vdivo-
čině žili • USA, komedie, hudební, 112 min., titulky, nevhodné do 12 let

■ ŽELEZNÍ BRATŘI • pátek 8. 3. / neděle 10. 3. / úterý 12. 3. ve
20:00 h • Kevin, Kerry, David a Mike Von Erichové zápasili nejen se
soupeři v ringu, ale i s rodinným prokletím • USA, Velká Británie,
drama, 132 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ NOEMOVA ARCHA • neděle 10. 3. v 17:30 h • Jak je všem známo,
na Noemovu archu mohl pouze jeden sameček a jedna samička kaž-
dého druhu • Brazílie, animovaný, rodinný, 96 min.
■ SLADKÝ ŽIVOT • čtvrtek 14. 3. v 17:30 h / pátek 15. 3. / pondělí
18. 3. / pátek 22. 3. ve 20:00 h • Mistr světa v hokeji, který miluje
krásné ženy a rychlá auta, musí projít nečekanou životní zkouškou
• Česko, komedie, 101 min.
■ NEVIDITELNÉ ZLO • čtvrtek 14. 3. / úterý 19. 3. ve 20:00 h • Nový
horor od producentů filmů M3gan, Pět nocí u Freddyho nebo Černý
telefon • USA, horor, 104 min., titulky, nevhodné do 12 let
■FRANTA MIMOZEMŠŤAN • pátek 15. 3. v 17:30 h • Jsme ve vesmíru
sami? Co když se mezi námi náhodou ocitnou mimozemšťani? • Čes-
ko, komedie, 101 min.
■ FENTASY • sobota 16. 3. / středa 20. 3. ve 20:00 h • Snímek se
zabývá současným strašákem ulic a klubů, extrémně silnou návyko-
vou drogou Fentanyl • Slovensko, kriminální, thriller, 88 min., SK,
nepřístupné do 15 let
■ MÁŠA A MEDVĚD 2 – DVOJITÁ ZÁBAVA! • neděle 17. 3. v 15:00 h
• Připoutejte se, divoká jízda začíná! • Rusko, animovaný, 76 min.
■ MAX & MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK • neděle 17. 3. v 17:30 h • Max
a Mája, polární lištičky plánující rodinu, čelí nečekaným výzvám •
Francie, Kanada, Itálie, rodinný, 80 min. 
■ HLASY MRTVÝCH • neděle 17. 3. ve 20:00 h • Hrdinka Iris zdědí
po svém odloučeném otci starou, ošuntělou hospodu. Jakmile pode-
píše dědickou listinu, je nenávratně propojena se strašidelnou bytostí,
která žije ve sklepě: „Pytlohlavem“ • Velká Británie, horor, 95 min.,
titulky, nepřístupné do 15 let
■ ARISTOKRATKA VE VARU • středa 20. 3. ve 13:00 h • Hrabě Frank
Kostka, jeho žena Vivien a jejich dcera Marie žijí na svém rodovém
zámku Kostka • Česko, komedie, 99 min.
■ PANENKY NA ÚTĚKU • čtvrtek 21. 3. ve 20:00 h • Dvě holky, které
potřebují změnu, a banda gangsterů, která potřebuje kufr, jenž se
nedopatřením dostal těm dvěma do rukou • USA, komedie, thriller,
84 min., titulky, nepřístupné do 15 let 
■NEROZLUČNÁ DVOJKA • sobota 23. 3. v 17:30 h • Napínavý rodinný
příběh o tom, že přátelství je tím největším dobrodružstvím v životě
a i ty nejmenší postavy mohou hrát hrdinské role • Francie, animovaný,
dobrodružný, komedie, 85 min.
■ PREMIANTKA • pondělí 25. 3. ve 20:00 h • Provokativní snímek
přináší na plátna kin vzrušující příběh plný napětí a životních zvratů
• USA, thriller, romantický, 93 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ ÚTĚK Z UTOPIE • úterý 26. 3. ve 20:00 h • Strhující pohled na to,
co všechno jsou lidé ochotni podstoupit, aby získali svobodu • USA,
dokument, biografie, historický, 115 min., titulky, nevhodné do 12 let 
■ GODZILLA X KONG: NOVÉ IMPÉRIUM • středa 27. 3. / pátek 29. 3.
/ neděle 31. 3. ve 20:00 h • Film navazuje na explozivní souboj Godzilla
vs. Kong zcela novým dobrodružstvím, které postaví všemocného
Konga a obávanou Godzillu proti kolosální neobjevené hrozbě ukryté
vnašem světě • USA, akční, dobrodružný, sci-fi, 114 min., titulky, nevhod-
né do 12 let 
■ GUMP – JSME DVOJKA • čtvrtek 28. 3. v 17:30 h / sobota 30. 3.
ve 20:00 h • Gumpova nová filmová cesta začne přesně tam, kde ta
předchozí skončila • Česko, rodinný, dobrodružný, 87 min. 
■ JEDEN ŽIVOT • čtvrtek 28. 3. ve 20:00 h • Britský životopisný film
o humanitárním pracovníkovi Nicholasi Wintonovi • USA, drama, his-
torický, 109 min., titulky, nevhodné do 12 let 
■S TEBOU NIKDY • pátek 29. 3. v 17:30 h • Bea a Ben na první pohled
vypadají jako perfektní pár… • USA, komedie, 104 min., titulky, nevhod-
né do 12 let 
■DOMÁCÍ PŘÍŠERKY • sobota 30. 3. v 17:30 h • Jsou to chlupatí tvo-
rové, kteří se objevují v lidském světě, aby se starali o dům a udržovali
v domácnostech teplo krbu • Rusko, animovaný, dobrodružný, 85 min. 
■ MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY: NA PÓL! • neděle 31. 3. v 15:30 h •
Nerozluční medvědí kamarádi se vracejí na plátna kin ve zbrusu
novém polárním dobrodružství • Česko, animovaný, dobrodružný, 62
min. 
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■ 15. 3. od 19:00 h • sál SVČ Fokus • RETRO PLES • Zatancovat si
můžete na staré hity české i zahraniční v podání kapely Švestka a DJ
• Vstupné: 220 Kč
■ 20. a 21. 3. vždy od 9:00 do 17:00 h • vestibul SVČ Fokus • VELI-
KONOČNÍ TRH • Prodej drobné velikonoční keramiky
■ 21. 3. od 9:00 h • sál SVČ Fokus • VÍTÁNÍ JARA • Přehlídka zpěvu,
tance a dramatiky prezentovaná dětmi ze speciálních škol 
■ 29. 3. od 8:30 h • sál SVČ Fokus • VELIKONOČNÍ STOLNÍ TENIS
• Turnaj dvouher pro neregistrované hráče • Kategorie: mladší žáci
a žákyně (6 - 12 let), starší žáci (13–17 let), starší žákyně (13–17
let), muži a ženy (18 a více let) • Přihlášky na e-mail: sedlar@fokusnj.cz,
mobil: 734 287 205 • Cena: 50 Kč za hráče
■ Každý pátek od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • KERAMIKA PRO
VEŘEJNOST • Určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro začá-
tečníky i pokročilé • Vstupné: 50 Kč (dítě do 6 let zdarma) + zakou-
pení materiálu 100 Kč (hlína, výpal, glazura)
■ Každý pátek od 15:30 do 21:00 h • SVČ Fokus • PÁTEČNÍ DES-
KOHRANÍ • Hrajete rádi hry a nemáte s kým? Pak je toto deskohraní
pro vás • Vhodné pro věk od 8 let • Vstupné: 50 Kč
■ Každý sudý pátek od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • DÍLNA PRO
VEŘEJNOST • Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij prostor
a vybavení naší dílny • Vstupné: 50 Kč

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Výstavy:
■ 1. 3.–1. 4. • OMÁN • Výstava fotografií Mojmíra Klímka, EFIAP aPetra
Lenarta • Vernisáž se uskuteční v pátek 1. března od 17:00 hodin
■ do 28. 4. • 70 LET HOROLEZECKÉHO ODDÍLU NOVÝ JIČÍN • Výstava
sbírkových předmětů členů oddílu • Placená expozice klobouků 

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

Základní umělecká škola
e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 7. 3. • Hudební sál ZUŠ • OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE VE HŘE NA
SMYČCOVÉ NÁSTROJE
■ 16. a 17. 3. • Hudební sál ZUŠ • MEZINÁRODNÍ HOUSLOVÁ SOU-
TĚŽ O CENU VÁCLAVA KRŮČKA
■ 20. 3. • Hudební sál ZUŠ • OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE VE HŘE NA
KYTARU

■ od 20. 2. • SLAVNÉ VELIKONOCE • Navštivte
naše výstavní prostory, kde můžete zhlédnout předměty z našich
depozitářů reflektující vnímání postního a velikonočního období
výtvarnými umělci • Rytířský sál, Kamenná síň
■ 23. 3. od 9:00 do 15:00 h • VELIKONOCE V MUZEU – DAVAJTĚ
ČERVENE VAJCO • Přijďte si do muzea připomenout velikonoční tra-
dice: zdobení velikonočních vajíček různou technikou, výroba symbolu
odcházející zimy v podobě Mařeny, ukázka pletení tatarů a zdobení
perníků. Na zdobení si doneste max. 2 vyfouknutá vajíčka na osobu
• Trámový sál • Vstupné: 50 Kč

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

■ do 26. 3. • Městská knihovna • BRATŘI ČAPKOVÉ – NEROZLUČNÁ
DVOJICE • Výstava seznamuje s rodiči a prarodiči sourozenců Čap-
kových, připomíná krajinu jejich dětství, společnou uměleckou tvorbu,
pobyty na Oravě na Slovensku, spolupráci s Divadlem na Vinohradech
a další zajímavosti z jejich života 
■ 1. 3.–28. 3. • Coffeemusicbar • ŽIVOT KOLEM NÁS • Výstava
mladé umělkyně Jany Welertové, prezentující černobílé kresby tech-
nikou tečkování a čárkování  
■ 1. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • JAKUB JALŮVKA - KŘEST DESKY
OUR REFLECTION • Fusion trio rodáka z Nového Jičína Jakuba Jalův-
ky pokřtí novou desku společně s hostem Zdeňkem Bínou (123 min.)
• Vstupné: 120 / 150 Kč
■ 2. 3. v 19:00 h • Kino Květen • LADISLAV ZIBURA – S MÁMOU
A TÁTOU DO AFRIKY • Když rodinná dovolená, tak jedině v Africe!
Ladislav Zibura vám přijede vyprávět o tom, jak vzal své rodiče na
safari • Vstupné: 250 / 190 Kč (student, senior)
■ čtvrtek 7. 3. v 18:00 • Městská knihovna • RODINA BRATŘÍ ČAPKŮ
• Současný přední čapkolog Hasan Zahirovič nás seznámí s nepříliš
známými momenty života jednoho z největších českých spisovatelů
20. století • Vstupné: 40 / 60 Kč
■ 7. 3.–28. 3. • Výstavní síň „Stará pošta“ • MALOVÁNÍ NENÍ VĚDA
II. • Výstava maleb absolventů výtvarného kurzu • Vernisáž ve středu
6. března v 16:00 h • Vstupné: dospělí 20 / děti 10 Kč
■ 8. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • LEAVING SPIRIT (D) • Soubor,
proslavený velmi osobitým hlasem zpěvačky Pauly Frecotové, vypráví
příběhy o svobodě, snech a hledání identity • Vstupné: 120 / 150 Kč
■ 11. 3. v 17:30 h • Městská knihovna • NA NÁVŠTĚVĚ V BROUČ-
KOVĚ • Veselá hudební pohádka o broučcích, co si na paloučku založí
kapelu, aby přivítali jaro pěknou písničkou. Určeno pro věkovou kate-
gorii 3 - 10 let • Divadélko Koloběžka • Vstupné: 50 Kč
■ 11. 3.–12. 4. • Městská knihovna • JARNÍ BURZA KNIH • Odprodej
vyřazených starších knih z našeho fondu, cena knihy: 20 Kč 
■ 13. 3. v 19:00 h • Klub Galerka (Filmový klub) • CORPUS CHRISTI
(Polsko) • Dvacetiletý Daniel projde v nápravném zařízení pro mla-
distvé duchovní proměnou • Vstupné: 90 Kč
■ 14. 3. v 17:00 h • Městská knihovna • ZÁBAVNÝ KVÍZ NA TÉMA
HARRY POTTER • Před začátkem vytvoří zájemci 2–4členné týmy,
možnost smíšených věkových kategorií • Vstupné: 40 / 60 Kč
■ 15. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • JURAJ HNILICA (SK) • Koncert
slovenského písničkáře • Vstupné: 120 / 150 Kč 
■ 16. 3. v 19:00 h • Klub Galerka • MARTIN „MIKI“ ZÁBRANSKÝ •
Po pěti letech věnovaných převážně produkci hudebních pořadů se
Miki vrací zpátky jako písničkář • Vstupné: 100 / 130 Kč
■ 19. 3. v 18:00 h • Městská knihovna • PASTI V NAŠÍ MYSLI • Před-
náška bývalého nejlepšího slovenského šachisty Jána Markoše,
autora bestselleru „Síla rozumu v bláznivé době“ • Vstupné: 40 / 60 Kč
■ 21. 3. ve 14:00 h • Městská knihovna • TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI •
Úvodní lekci jarního cyklu tréninku paměti povede Martina Burianová
• Vstupné: 40 / 60 Kč
■ 21. 3. v 18:00 h • Coffeemusicbar • OPEN MIC • Otevřený mikrofon
pro všechny, kdo mají rádi muziku
■ 22. 3. od 17:00 do 21:00 h • Městská knihovna • POHÁDKOVÝ
VEČER S ANDERSENEM • Zábavný večer pro děti, věnovaný dánské-
mu spisovateli a jeho pohádkám. Určeno pro věkovou kategorii 8–12
let • Jednotné vstupné: 50 Kč
■ 22. 3. ve 20:00 h • Klub Galerka • 2IN2OUT • Zakladateli jazzové
kapely jsou saxofonistka Nela Dusová a kytarista Jan Lacina, kteří

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

■ ELLA A ČERNÝ JAGUÁR • neděle 31. 3. v 17:30 h • Dobrodružný
příběh o přátelství dívky Elly a divokého černého jaguára ze samotného
srdce amazonského deštného pralesa • Francie, dobrodružný, kome-
die, 100 min.
Legenda: ■ Běžné představení ■ Dětské představení ■ Bio senior
■ Živé představení
Více k filmům a online rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz

jsou zároveň i autory repertoáru. Ke spolupráci přizvali kontrabasistku
Kláru Pudlákovou a bubeníka Adama Sikoru • Vstupné: 120 / 150 Kč 
■ 26. 3. v 18:00 h • Městská knihovna • LOVEC ZÁHAD • Spisovatel
Arnošt Vašíček představí vzpomínkovou stejnojmennou knížku se
spoustou tajemna, ale také nejrůznějších vtipných i dramatických
historek • Vstupné: 40 / 60 Kč 
■ 27. 3.–29. 3. • Masarykovo náměstí • NOVOJIČÍNSKÝ VELIKO-
NOČNÍ JARMARK
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zve v úterý 5. března v 16:30 hodin do klubovny
na Baště na besedu s Janem Krylem o Karlu Kry-
lovi – s bratrem slavného písničkáře a hlavního
představitele československého protestsongu
k 80. výročí jeho narození a zároveň 30. výročí
úmrtí. Vstup zdarma. 
Dále připravujeme besedu Nejen o folklóru s novo-

jičínskou rodačkou Naděždou Urbáškovou, někdejší členkou Cim-
bálové muziky Technik Jana Rokyty a dramaturgyní ostravského
studia České televize, která v současnosti působí jako scénáristka
a režisérka TV Noe. Termín bude upřesněn.
Všechny naše akce jsou volně přístupné široké veřejnosti. Bližší
informace naleznete na našich vývěskách, internetových strán-
kách, facebookovém profilu a Instagramu. Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Pozvánky
■ S turisty na pětidenní zájezd do Českého středohoří
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve všechny příznivce
turistiky a poznávání na vícedenní zájezd do Českého středohoří,
který se uskuteční v termínu 8. až 12. května. Odjezd vlastním auto-
busem v 7:00 hodin od Lidlu. Navštívíme například skanzen v Zubrnici,
Bránu Čech (Porta Bohemica), hory Radobýl, Milešovku a Varhošť
s rozhlednou, zříceniny hradů Panna, Kalich a Litýš a město Litomě-
řice. Máme připraveno více variant tras, aby si každý mohl zvolit dle
své výkonnosti. Ubytováni budeme v hotelu v Litoměřicích. V ceně
zájezdu je doprava, ubytování s polopenzí, poplatek OÚ a mapy na
trasy. Aktuální informace naleznete na https://turisti-kctnj.cz a na
vývěskách na ulicích Lidické a K Nemocnici. Ivan Čejka

■ Tři březnové výlety turistického odboru TJ
V měsíci březnu pořádá Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín
několik výletů do přírody. Hned v sobotu 2. března se vydáme z Tesáku
na Kelčský Javorník. Celková trasa měří 13 km. Odjezd je v 8:00
hodin z parkoviště u Lidlu osobními auty, nutno se přihlásit předem. 
V sobotu 16. března je plánována vycházka za sněženkami na Pola-
neckou nivu. Odjezd je z nádraží ČD v 6:28 hodin vlakem do Polanky
n/O. Trasa vede přírodní rezervací kolem meandrů Odry do Jistebníku.
Celková délka je 10 km. Sledujte datum konání na webu, nebo ve
skříňce – pokud nám příroda uspíší kvetení, posuneme vycházku už
na 9. března. 
Další výlet je v sobotu 23. března, kdy se vydáme krásnou a zajímavou,
většinou mírně kopcovitou krajinou, cestou tajných evangelíků z Ful-
neku do Suchdolu nad Odrou, kde navštívíme Muzeum Moravských
bratří. Celkem ujdeme 9 km. Odjezd je z nádraží ČD v 6:28 hodin vla-
kem do Fulneku.
Více informací o akcích a přihláškách naleznete na http://www.kctno-
vyjicin.cz nebo ve vývěsní skříňce na ulici Lidické. Martina Fiedlerová

Na vernisáž výstavy 70 let horolezeckého oddílu Nový Jičín v pondělí
5. února zavítal do Návštěvnického centra i zdejší odchovanec a první
Čech na Mont Everestu Leopold Sulovský (druhý zprava).

Foto: Jaroslav Blažek

Jarní vydání Turistických novin Novojičínsko se k vám dostává
oměsíc dříve, než jste bývali zvyklí. Každé další číslo už si ale budete
moci přečíst opět po třech měsících. Hodně jsme nad touto změnou
přemýšleli a dospěli jsme k názoru, že je to dobré řešení zejména
s ohledem na pozvánky na kulturní a společenské akce. Napříště
vám budeme moci nabídnout aktuální informace o programech
hlavních novojičínských událostí – Pivobraní, Slavnosti města
a Adventního jarmarku. Věříme, že i vy pečlivě uvážené rozhodnutí
uvítáte aže zůstanete našimi věrnými čtenáři. Noviny budou k dostání
na recepci Návštěvnického centra, v budově městského úřadu nebo
na https://www.icnj.cz/stranka/turisticke-noviny-novojicinsko.html.

Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Turistické noviny „Novojičínsko“ 

Volná místa v komunitní zahradě

Komunitní zahrada Dlouhá Tráva na ulici Dlouhá slouží nejen k pěs-
tování biozeleniny, ale je i místem pro odpočinek, sousedská setkávání
a v neposlední řadě místem konání kulturních akcí. Po vydařené
loňské sezoně už se všichni těšíme na jaro, a taky na TEBE – nového
člena zahrady, který se k nám chce přidat. Navýšili jsme počet políček,
tak neváhej a ozvi se! Více na: kzdlouhatrava@seznam.cz.

Jana Holubová

Dubnová výzva „10 000 kroků“
Chůze je nejpřirozenějším lidským pohybem, posiluje naše tělo i mysl.
Nezisková organizace Partnerství pro městskou mobilitu proto při-
chází s dubnovou výzvou „10 000 kroků“, do které se můžete regi-
strovat od 1. března a jejíž cílem není nutně ujít každý den 10 tisíc
kroků, jako spíše zařadit chůzi nebo běh mezi své každodenní činnosti. 
Dubnová výzva „10 000 kroků“ je osobní výzva, kterou si sami nastavíte
podle svých možností a cílů. Kroky, které přinášejí radost a zdraví,
budete moci zaznamenávat do mobilní aplikace s možností propojení
na chytré hodinky. Během celého měsíce tak budete mít přehled
o svém úsilí díky souhrnným statistikám. Nejenže si zlepšíte kondici,
ale také poznáte nová přátelství i zdolávání vlastních hranic. Dubnová
výzva „10 000 kroků“ je také příležitostí pro lidi s nadváhou a starší
účastníky, kteří chtějí začít se zdravějším životním stylem. 
Nový Jičín se loni v říjnu zapojil do této výzvy poprvé a umístil se na
krásném 3. místě v kategorii „Město, ve kterém to šlape“. Účast je
zdarma. Registrovat se můžete na www.desettisickroku.cz a stát se
součástí této skvělé příležitosti! 

Markéta Jánošíková, koordinátorka Zdravého města 

Foto: Jana Holubová

Pořádáte v Novém Jičíně zajímavou akci a rádi byste o ni infor-
movali občany Nového Jičína? Zašlete nám ji na akcevemes-
te@novyjicin.cz a my ji zveřejníme v kalendáři akcí na webových
stránkách TIC a města Nový Jičín. (Provozovatelé kalendáře
TIC a města si vyhrazují právo vybrat akce, které zveřejní.) 

Radka Bobková, Návštěvnické centrum

Výzva pro pořadatele akcí
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www.exotic-zoo.cz
e-mail: info@exotic-zoo.cz

tel.: +420 775 618 788

Kostelní 19,
Nový Jičín

VÝPRODEJ
SKLADOVÝCH ZÁSOB

SLEVA 40 % NA CELÝ NÁKUP
(platí do 31. 3. 2024 pro osobní odběr

a platbu v hotovosti nebo platební kartou)

NEVÁHEJTE, PRODEJNA
BUDE BRZY UZAVŘENA

PO–PÁ
8:00–16:00

LAKAR s. r. o.
Husova 3 • 741 01 Nový Jičín

budova restaurace Nové Slunce
tel.: 556 702 188, 777 615 010

e-mail: info@lakar.cz



15Březen 2024 Novojičínský zpravodaj

V sobotu 10. února nás nečekaně
opustil dlouholetý volejbalový trenér
a vášnivý tenista Oldřich Valenta. Bylo
mu 74 let.
Po celý život se věnoval volejbalu jako
aktivní hráč i jako trenér. Stál u zrodu
místního volejbalového oddílu. Během
svého bohatého sportovního života
vychoval nejen řadu úspěšných repre-

zentantů, ale svým aktivním přístupem dopřál spoustě dětí mož-
nost trávit volný čas tímto krásným kolektivním sportem.

Marcela Kvitová

Zemřel trenér Oldřich Valenta

Skvělý únor novojičínských atletů
Nejprve Anna Brožová v pátek
2. února přivezla zMistrovství Mora-
vy a Slezska staršího žactva stříbr-
nou medaili na trati 800 m. Svým
vylepšeným maximem na 2:23.79
se kvalifikovala na Mistrovství České
republiky, které se bude konat na
začátku března v Praze. O den poz-
ději získal náš dorostenec Štěpán
Polách na Mistrovství Moravy aSlez-
ska bronzovou medaili, když zaběhl
trať 800 m za 2:01,29. Tímto časem
se kvalifikoval také na Mistrovství
České republiky, které se konalo na
konci února vOstravě. Na stejné trati
se dařilo také Filipu Krotilovi, který
si vylepšil své osobní maximum na
2:09,48. Výborně si vedla na trati

3 000 m žen naše běžkyně Barbora Vahalíková. Od začátku se držela
vepředu svého rozběhu atak cílem proběhla skvělým novým osobákem
10:32,21. Tento čas znamená nejen krásné 5. místo, ale také zlepšení
o skoro 30 sekund z minulého osobáku. V sobotu 10. února už jsme se
radovali také ze zlaté medaile, kterou vybojoval na 60m překážek mladší
žák Alexandr Benda. Ve vyrovnaném osobním rekordu 10,18 s potvrdil
roli favorita a stal se mistrem Moravy a Slezska.
Alexovi se zadařilo ive skoku dalekém, kde posunul své osobní maximum
na 4,38 m a mezi 40 závodníky si ve finále vybojoval 7. místo. Hned
dvěma „B“ finálovými umístěními se může pochlubit naše Nela Marková,
která už zrozběhu na 60m překážek postoupila hladce vnovém osobním
rekordu, který si ve finále ještě vylepšila a mezi 45 děvčaty skončila
v čase 10,88 s celkově na 13. místě. Nela to měla obtížnější o to, že
v průběhu hodiny a půl absolvovala celkem 4 závody, protože nás pře-
kvapila na hladké šedesátce a do finále se probojovala časem 8,85 s –
čím svůj osobní rekord vylepšila o více než půl sekundy. Dařilo se i Nele
Skalické, která i přes zakopnutí před cílem běžela 60 m včase vyrovna-
ného osobního maxima. Čtvrtým účastníkem Mistrovství MaS mladších
žáků byl Marek Křížek, který si zvolil dvě náročné trati – na 300m skončil
na 10. místě, taktéž ve vylepšeném osobním rekordu 48,62 s, anásledně
si na poloviční trati doběhl v čase 22,52 pro 16. místo. Pavel Sedlář

Šipkař Böhm vítězem Jackpot Cupu

Na konci ledna proběhl v karvinském podniku Tankovna Hutník finá-
lový turnaj podzimní části Jackpot Cupu v elektronických šipkách,
na který dorazilo také 8 hráčů z Nového Jičína a jeho blízkého okolí.
Všichni se shodně objevili v kategorii C, ve které se představilo 70
borců z celého Moravskoslezského kraje. Z celkového prvenství se
radoval právě jeden ze členů novojičínské výpravy, a to Pavel Böhm
z nedalekých Blahutovic. Na skvělém 11. místě se umístil finalista
jarní části z finále ve Frýdku-Místku Martin Grulich a do Top 20 se
vměstnal ještě Pavel Kašuba. 
Ostudu si ale rozhodně neudělal nikdo z dalších novojičínských šip-
kařů. Ostatní si totiž vedle hlavního turnaje zahráli ještě jednou v Tur-
naji nadějí. Pavel Kašuba

Pavel Böhm (v khaki tričku s pohárem v ruce), Martin Grulich (ve
dřepu) a Pavel Kašuba (vleže). Foto: Ladislav Obluk

Memoriál B. Smetany v discgolfu
Rok 2024 začal pro členy Moravian Gators Nový Jičín velmi úspěšně.
V sobotu 27. ledna získal Jiří Kvita bronz v kategorii Master, o týden
později na turnaji v Mikulově pak naši svěřenci posbírali hned několik
cenných kovů. Bohdan Bílek zvítězil vkategorii Open, Kristýna Jurčíková
získala zlato vkategorii Women a její sestra Karolína ve stejné kategorii
vybojovala bronz. Jejich výkony doplnil stříbrem v kategorii Junior Sil-
vestr Mikuláštík ml. Gratulujeme ke skvělým výsledkům a přejeme
všem našim hráčům pevnou ruku a hodně štěstí v sezóně 2024.
A všechny vás zveme na již tradiční Bedřich Smetana Memoriál, který
se uskuteční v sobotu 2. března ve Smetanových sadech a který je
současně i prvním turnajem Novojičínské discgolfové ligy. Tak doraz-
te, pokud chcete vidět (nejen) novojičínské discgolfisty v akci, těšíme
se na vás! (Více o historii discgolfu na straně 8.)  Radek Dostál

Úspěšný start mladých zápasníků
V sobotu 27. ledna vkročili zápasníci do další sezóny účastí na turnaji
„O zlaté jablko“ v Jablunkově. A hned získali 4 medaile: Vít Geryk zlatou,
druhá místa obsadili Theodor Brož a Ondřej Kaňovský, a Pavlo Siryi
obdržel medaili bronzovou. Otýden později se v Ostravě konalo Mistrov-
ství ČR mladších žáků a kadetů v řecko-římském zápase. Z našich star-
toval pouze Vojtěch Kundrát, který získal stříbrnou medaili, když ve finále
jen těsně prohrál na body. Následující víkend se konalo ve Vítkovicích
další Mistrovství ČR, tentokrát v zápase volný styl. Nejlepších výsledků
dosáhla Zuzana Jančová, která si na krk pověsila stříbrnou medaili,
a Ondřej Szarowský, kterému jen těsně unikla bronzová medaile.
Přejme našim zápasníkům, aby byl pro ně tento rok stejně úspěšný
jako rok předcházející.   Jiří Gold, předseda oddílu 

Vítězný Alexandr Benda s tre-
nérkou Irenou Šádkovou.

Foto: Archiv klubu 

Zveme vás na první jarní divizní utkání
A-týmu Fotbalového klubu Nový Jičín,
které se uskuteční v sobotu 9. března
od 14:30 hodin na zdejším stadionu.
Soupeřem novojičínských fotbalistů
bude tým SFK ELKO Holešov. Další
domácí březnové střetnutí se uskuteční
o čtrnáct dní později, tedy v sobotu
23. března od 15:00 hodin. Nový Jičín
v něm přivítá FK Šternberk. 

Daniel Chrustawczuk

Pozvánka na divizní utkání



Laudonovo nádvoří bude průchozí

Aktuality objektivem čtenářů 
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lizaci Restaurace Laudon, jejímž vlastníkem je soukromá osoba. Pro-
středí nádvoří zkrášlí výsadba zeleně. Věříme, že zprůchodnění potěší
nejednoho občana města,“ uvedl místostarosta města Václav Dob-
rozemský. Michaela Mrklovská, odbor rozvoje a investic

■ Takové ranní výhledy asi nejsou nic výjimečného, jen je zachytit, jako to  zvládla z výšin věžáku na Dlouhé ulici Zdeňka Rucká
■ Ani Novojičínským nebylo zcela lhostejné, když jen 100 m na sever od hranice jejich města padla obdivovaná Peschlova vila
■ Snímek Jaroslavy Zajaczkové nás má upozornit na novinku v Lesoparku Skalky s názvem „Věž poznání“
Za zaslané fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je ve čtvrtek 14. března. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 
1 MB. Pavel Wessely

Foto: Zdeňka Rucká

Foto: František Holub Foto: Jaroslava Zajaczková

Komplexní revitalizace Laudonova nádvoří spojujícího Masarykovo
náměstí s ulicí Žerotínovou je téměř u konce. V rámci stavebních
prací, které byly zahájeny loni v září, došlo k odstranění stávající
rampy, asfaltových ploch, zdí a zídek. Bylo vybudováno nové schodiště
do zadního vstupu Návštěvnického centra, vznikly nové zdi a zídky,
byla repasována vstupní brána z Masarykova náměstí a instalovány
dvě nové brány z ulice Žerotínova. Rovněž došlo k přeskupení odpa-
dového hnízda. Náklady v hodnotě zhruba 6,1 milionu korun byly hra-
zeny ze zdrojů města. V současné době probíhá odstraňování
nedodělků a čeká se na kolaudaci, která proběhne v nejbližších týd-
nech. Následně bude prostor zpřístupněn veřejnosti.
„Výsledkem bude zkvalitnění tohoto oblíbeného veřejného prostoru.
Mělo by ještě dojít k předláždění plochy v podloubí mezi náměstím
a Laudonovým nádvořím, k opravě fasády přilehlého domu a revita-

Foto: Monika Martoniková


